

巫山县烤烟生产领导小组召开2022年第一次会议

本报讯 (记者 方丹 肖乔) 1月28日,县委书记、县烤烟生产领导小组组长曹邦兴主持召开巫山县烤烟生产领导小组2022年第一次会议,听取相关工作汇报,审议有关事项。

记者从会上获悉,2021年,全县共落实烤烟面积4.8万亩,共收购烟叶12万担,完成计划的100%。上等烟比例、均价、亩产值既是全市最高,也是历史最高。烟农户均收入10.3万元,涨幅31.76%。大庙基地单元被浙江中烟作为国家局基地单元申报,“巫山

烤烟”正式入选《中国原产地特产百科》烟草类条目,这是重庆市唯一入选的烤烟类条目。湖南、浙江、云南、广西、福建等工业争相到巫山调拨烟叶。对全县1800户烟农进行满意度调查,满意度达到了98.9%,为历史最高。此外,2021年实现烤烟、卷烟“两烟”销售收入9.25亿元,同比增加1.4亿元,增幅17.84%。

会上,曹邦兴充分肯定了2021年县烟草行业所开展的各项工作。他说,2021年,烟叶丰收,烟农增收,财税收入增加,尤其是

烟叶质量逐年提升。在“1+3+2”现代山地特色高效农业中,产业化、现代化、标准化、价值链最好的是烤烟产业。

曹邦兴要求,要加强调查研究,促进烤烟高质量发展。当前要坚持目标导向、问题导向、结构导向,因地制宜发展适合的烟叶品种,科技种烟,建好基地单元。要有序发展烤房,对已有烤房进行台账管理;资源盘活,加强废弃烟房的利用。坚持实事求是原则,合理协调物资配置,减少非必要的烟用物资。加强与市场沟通对接,建立长远合作关

系;同时,加强与上级部门的沟通汇报。要加强领导、加强组织工作,确保各项工作见实效。县烤烟生产领导小组要发挥领导作用,加强现场指导服务,抓好调度,强化监督考核、党风廉政建设。

会议还审议通过了《巫山县2022年烤烟生产意见》《巫山县人民政府烤烟生产领导小组关于表彰2021年烤烟生产先进乡镇和先进村的通报》等。

县领导付嘉康、王春梅、蹇兴银、彭晓蓉参会。

解读2022年重点工作(之七)

突出山水魅力 打造“江城”特色城镇

本报讯 (记者 卢先庆) 巫山坐拥千里长江、俯瞰万顷绿山,具有山水相映、峡江相拥的独特资源。突出山城特色、江城风格,立足巫山云雨地、高峡平湖城,打造江城江镇与山乡山镇各美其美、美美与共的城乡融合发展新格局,是县第十五次党代会提出的目标任务。

《县政府工作报告》指出,2022年,在城镇化建设上,必须突出山水之城独特魅力,

持续推动新型城镇化建设。

要推动城镇品质更加宜居。以建设高峡平湖山水文化名城为抓手,加快龙江新区建设,建成总部经济大楼、游客服务中心、烟雨公园,启动农贸市场、核心商业区建设,加快万方路、龙水路四标建设。加速早阳组团建设,突出高铁带动,竣工迎宾大道、桂花大道等道路,加快综合管廊建设、白子溪及支流改造,完善功能配套设施,推动商业主体、企

业单位入驻。推进工贸园区建设,建成移民维稳中心,引进农批市场、物流中转中心,加快职教工业园拓展区建设。推进乡镇特色建设,打造大昌镇特色小镇、竹贤乡美丽宜居示范乡,建成建平乡柳坪村巴蜀美丽庭院示范片。

要推动城镇管理更加精细。持续开展城市建设攻坚行动,打通松峦社区至教师新村、龙潭沟至克拉大都会、宁江大道至龙门

桥连接道,升级高速出口至二郎庙道路,启动西坪至红石梁通道建设,建成水井湾、南三路等停车场,实施老旧小区改造12个。开展城市宜居环境专项整治,推进城镇雨污分流,推动垃圾减量化、资源化、无害化处理,回收利用率达40%。实施“坡坎崖墙”绿化美化,加快“两江四岸”生态修复,高品质打造“宁江渡”“高唐湖”等6座城市名片。

《三峡之光》大型情境夜游春节期间开放



《三峡之光》美景。

本报讯 (记者 李中燕 文/图) 2022年新春已进入倒计时,城区内张灯结

彩,到处洋溢着喜庆的氛围。为广大游客和市民献上一场巫山文化旅游盛宴,从

2022年1月27日起,恢复开放“三峡之光”大型情境夜游。

1月29日,在船夫们一声声“上我的船哦”的吆喝声中,游客纷纷登上游船,伴随着一声响亮的游船鸣笛声,夜游正式开始。观看了神女大道、宁江渡、龙江新区、水上崖壁投影秀等景点,最后返回旅游码头。

《三峡之光》大型情境夜游包括“两江四岸”建筑集群创意光影和龙门峡夜游演绎两个部分。“两江四岸”建筑集群创意光影注重安全和特色,拒绝光污染,营造和谐统一的行浸式视觉盛宴。龙门峡夜游演绎包含“启航入画”“巫山烟雨”“诗舞千年”“宁江史话”“霓澜江东”“神女无恙”“大美巫山”7大篇章,每个篇章都涵盖巫山文化,让游客在观赏夜景的同时,感受巫山文化的独特魅力。

旅游发展集团有限公司副总经理马林明介绍,因受疫情影响,从2021年12月24日起暂停《三峡之光》大型情境夜游。在此期间,演职人员一直加紧排练,不断提升演出水平。为欢庆虎年新春佳节,从2022年1月27日起,恢复开放《三峡之光》大型情境夜游。

据了解,《三峡之光》大型情境夜游项目是首个在长江上把文化和科技跟城市夜景结合起来的演艺项目,通过夜间沉浸式旅游体验,提升巫山旅游品质,助推巫山旅游从过境游向目的地游转变。



1月新增天然气用户900户 县城用气户接近5万户

本报讯 (记者 王忠虎 实习记者 张梁红) 1月27日,记者在金科城一居民用户中看到,巫山三峡风天然气有限公司的工作人员正在对一新开天然气用户家的设施设备进行检测验收。开阀、检查接管、打开燃气阀门……“各项指标符合标准,可以用了。”通过检测后,居民在用气须知上签字。工作人员还就如何安全用气常识,现场进行宣传。

据了解,自今年1月以来,我县新增天然气用户900余户,县城用气户已接近5万户。虎年春节临近,春节期间,也是用气高峰时节,巫山天然气能否保障居民所需?据巫山县三峡风天然气有限责任公司总经理牟达生介绍,进入冬腊月以来,巫山的用气需求快速上升,最高日用气量在8万方左右。为了保证城区居民天然气的供应,公司成立了今冬明春巫山天然气保供工作小组,

公司总经理任组长,全面统筹巫山城区天然气的保供工作。“为了保障巫山城区的供气,我们从资金、采购等多方面做好了充分的准备,制定了春节的供气保障方案,以及对设备进行维护检查,以保证天然气供应的正常运行。”公司总经理牟达生说。

据悉,为保障居民春节用气,自2021年11月份开始,该公司便积极协助集团公司与上游气源单位衔接,以取得气源单位的全

力支持,促成上游气源单位采取“压非保民”等措施,确保我县冬季用气指标。同时加强储备气站设施设备的巡查检查和维护保养力度,使其随时处于良好运行状态。并加强城区管网巡查,以保城区输气系统运行正常。适当使用部分LNG补充一定的气源,缓解供气缺口,保障大家过一个安全祥和的春节。

节和全国“两会”期间安全工作视频会议精神,并安排部署安全生产相关工作;县委常委、宣传部部长黄勇安排部署“无事酒”大操大办专项整治工作;副县长乔澍传达全市疫情防控工作电视电话会议精神,并安排部署疫情防控工作。

县领导熊伟、陈健、水韦梁、雷兵、杨革、罗伟、彭晓蓉、王军出席会议。县委、公安局等相关单位主要负责人在分会场参会;各乡镇(街道)党政主要负责人、分管负责人,各村(社区)支部书记(主任),辖区派出所所长、卫生院(社区卫生服务中心)院长(主任)在分会场参会。

会上,县委常委、常务副县长王春梅传达了全市安全生产与自然灾害防治暨春

全县安全生产委员会暨疫情防控工作领导小组(扩大)会议和整治“无事酒”专项工作推进会举行

(上接第一版)与此同时,确保春节期间正常供水供电供气。

值班要到位。春节期间,务必做到主要领导全程带班,各乡镇(街道)党政负责人必须有一人值班值守,部门一把手要在县城,非必要不得离开巫山,分管领导值班在岗,相关人员备战;效果要保障。希望通过大家共同努力,居民在用气须知上签字,从根本消除安全隐患、从根本上解决问题;盯

紧抓牢重点领域关键环节,坚决打好安全生产这场硬仗,抓好燃气、危化品行业集中治理及重点领域专项整治;压紧压实安全生产责任,确保各项任务落地落实。

要持之以恒抓好“外防输入、内防反弹”,巩固来之不易的疫情防控成果。精准把握疫情形势,坚决扛起防控责任。要清醒认识当前形势,坚持“外防输入、内防反弹”策略,持续巩固来之不易的疫情防控成果;严格落实防控措施,坚决杜绝发生本地疫情。从严从细抓好重点人员、重点场所管控,排查防控漏洞、加固防控重点,完善防控措施。

情防控基础;备好集中隔离点和防疫物资,抓好“平急”转换。

要持续严抓“无事酒”整治,推动移风易俗、文明新风渐入人心。建章立制明确责任,落实属地管理责任、夯实行业监管责任;不断完善村规民约。以村规民约为抓手,各村成立红白理事会,用群众的办法监督管理群众。大力加强宣传引导。广泛宣传治理城乡居民大操大办婚嫁娶、整“无事酒”的相关规定,引导群众自觉抵制大操大办婚嫁娶、整“无事酒”,并对查处的典型案例和人员及时予以曝光。

会上,县委常委、常务副县长王春梅传达了全市安全生产与自然灾害防治暨春

本报讯 (记者 方丹) 1月29日,县委副书记、县长付嘉康前往官渡镇检查春节前疫情防控、安全生产工作,并走访慰问困难群众、边缘易致贫户、低保户等困难群众。

在官渡镇,付嘉康看望慰问了困难党员刘登慈、脱贫不稳定户徐业梅、边缘易致贫户肖胜才、低保户谭学高、脱贫户薛成祥、朱兵,为他们送去党和政府的关怀和温暖,提前送上新春佳节的问候与美好祝福。

每到一处,付嘉康都嘘寒问暖,与慰问对象拉家常,详细了解他们的身体生活状况和春节准备情况。嘱咐他们注意防寒防冻,安全用电用火,继续做好疫情防控。鼓励他们保持乐观向上的生活态度,坚定信心,努力把日子越过越好。此外,付嘉康还嘱咐相关工作人员要坚持以人民为中心的发展思想,时刻把群众的冷暖放在心上,带着感情、带着责任,了解群众所想所盼,用心用情用力帮助他们解决实际困难。

付嘉康说,春节期间,返乡人员增多,疫情传播风险进一步加大。镇党委政府要加强宣传教育,引导村民自觉遵守防控有关规定,构建起全村的“联防联控、群防群控”的格局;同时最大限度避免聚集性活动,切实筑牢农村地区疫情防线。要把疫情防控和安全生产工作统筹起来,压紧压实安全生产工作责任制,全面抓好道路交通、森林防火等各领域安全生产工作,坚决防止各类安全事故发生。同时,加强春节期间的值班值守督查,确保信息畅通。

连日来,我县持续出现较大范围的降雨、降雪、冰冻天气,高海拔地区不少道路出现积雪结冰,对交通运输和群众出行造成了一定影响。

在建平超限检测站,付嘉康向执勤民警和工作人员详细了解道路交通安全工作和春节期间工作的部署及雨雪天气路面车流量等情况,对春运期间坚守岗位的一线民警、工作人员表示慰问,并叮嘱他们做好防寒保暖,保障自身安全。

付嘉康说,未来几天我县仍以雨雪冰冻天气为主,加之春运期间车流量增加,交通安全隐患陡增。交警、交通、应急部门要进一步强化调度,形成合力,主动作为,精准应对低温雨雪冰冻天气,切实增强除雪保畅和安全监管工作。要加大道路安全巡查和宣传力度,认真做好重要地点、重点区域等安全警示标识,全力保障人民群众出行安全;要统筹疫情防控和安全生产工作,持续引导旅客和司机加强个人防护,全方位筑牢疫情防控屏障。

水电气供应有保障 群众欢乐过大年



工人正在检测天然气阀。

本报讯 (记者 方丹 肖乔 文/图) 春节期间,市民用水、用电、用气增多。1月30日,记者从有关部门获悉,为保障广大市民水电气放心用,各相关部门提前做好春节值班值守方案,完善应急预案,增强应急队伍力量,加强设施设备巡查、管护,让广大群众过一个欢乐祥和的春节。

供电有序,市民用电无忧

“为保障节日期间的用电需求,我们组织了变电运维人员对各变电站设备进行了红外线测温,特训维护,并提前做好用电高峰准备,确保市民用电无忧。”国网重庆市电力公司巫山供电公司变电集控站站长刘军介绍,除了做好春节期间供电工作外,还充分做好抗击雨雪冰冻灾害的各项准备,加强应急管理,确保电网在全接线和全保护的基础上更加安全稳定运行。

据了解,该公司根据冬季负荷变化和天气情况,完善了变电站迎峰度冬期间的应急机制,做好相应的事故预想,切实提高巫山电网突发事件的应急处理能力,确保巫山电网处于安全稳定的运行状态。

气源充足,不会“有气无力”

记者在三峡风天然气有限责任公司看到,工作人员正在加强对辖区内管道、调压箱、阀门井等供气设施的检查力度,及时维修保养存在隐患的设备,确保春节期间安全、稳定、持续供气。

据三峡风天然气公司运营保障科负责人汪立明介绍,春节期间,天然气公司配备了专职安全管理员对配气站和城区供气设备设施、500户商业户燃气设施进行了巡查、检查。同时,在管道气不足情况下,提前采购液化天然气作为补充气源。此外,还组织了10人以上应急抢修队伍,随时待命,处置突发事件。

供水充足,水质有保障

在西转盘水厂处,记者看到,鼎诚水务有限责任公司的工人正在对供水设施和生产区域环境进行检查和清洁维护。

为确保居民正常用水,该公司提前对相关物资进行了大量储备,此外,严格执行水质检验标准,并加强对水源地、出厂水和管网水实行全过程动态管理,严格把好制水关、药剂关、消毒关和质量检验关,把问题隐患控制在萌芽状态,切实做到防患于未然。

鼎诚水务有限责任公司负责人告诉记者,春节期间,公司将加大日常的管网巡查力度和水质检测,每小时会检测出厂水质,发现有漏水的地方及时派人维修处理,确保供水安全。

付嘉康前往官渡镇开展走访慰问及检查安全生产工作、疫情防控等工作